
  
 

 

Referat fra Frivilligrådets møde tirsdag den 6. maj 2025 kl. 13 – 15  

Mødested: Magasinet under Haslev Bibliotek. 
 

Følgende deltog i mødet: Lotte Molsing, Susanne Ulk, Nicolai Nøddebo, Claus 

Cubbin, Susanne Krøyer Jørgensen, Laila Schwerdtfeger, Else Jensen, Jan-Ewald 

Hovmand, Peter Fabian, Gitte Fabian. 

 

Punkt 1. Velkomst og sang 
Susanne Ulk bød velkommen og Lailas valgte sang nr. 97 fra Højskole Sangbogen 
blev sunget. 

 

Punkt 2. Godkendelse af dagsorden.  
Dagsorden til mødet blev godkendt. 

 

Punkt 3. Nyt fra kommunen v/Nicolai Nøddebo  
Nicolai Nøddebo viste slides (Bilag – Info om muligt Frivilligcenter i Faxe 2026) og 
gennemgik de forskellige punkter, bistået af Lotte Molsing. 
Der er overvejelser i støbeskeen – Hvor, hvem, hvad. 
Tidsplaner m.v. fremgår af bilaget, ligesom økonomi, Frivilligcenterets stiftelse m.v. 
Vi er positive overfor nye ideer. 

 

Punkt 4. Økonomistatus v/Else Jensen 
Beholdningen er 121.999,03 kr. Der har været udgifter til Foreningsmessen i 
Rønnede Hallen, men endeligt regnskab herfra er endnu ikke opgjort, da der 
mangler betaling bl.a. for spisning i Hallens Cafeteria.  
  
Punkt 5. Orientering om kurser v/Nicolai Nøddebo 
Nicolai arbejder videre med efterårets kursusprogrammer. Forslag som Foreningers 
forebyggelse af svindel, sund aldring og kost, Konflikthåndtering i svære situationer. 
Seneste kurser har været godt besøgt. 

 



Punkt 6. Orientering om div. møder siden sidst  
Sundhedsnetværket – udmærket møde – (Bilag – Notat fra Sundhedsnetværket 
møde). Frivilligrådets Landsmøde – Deltagelse af Susanne Ulk, Nicolai Nøddebo, 
Claus Cubbin, Susanne Krøyer Jørgensen og Gitte Fabian. Udmærket møde (Motto: 
Civilsamfund + Kommune = Fremtidens samfund), hvor man fik et godt indblik i 
forskelligheder i det frivillige arbejde i landets kommuner, bl.a. anbefalede en 
borgmester kommunerne om at oprette et udvalg til udarbejdelse af en 
civilsamfundsstrategi. Vi hørte også platformen ”socialkompasset”, som kommuner 
med frivilligråd og frivilligcenter kan drage nytte af.  
 
Punkt 7. Evaluering af Foreningsmessen den 5. april  
Hvad synes deltagerne (29 foreninger)? - Fremlæggelse af evalueringssvar v/ 
Susanne Ulk. 
10 besvarelser indkommet, men generel tilfredshed, dog havde man håbet på flere 
gæster. Foreningerne fik bedre kendskab til hinanden, og det var jo et hovedformål. 
Hvad synes vi selv? – Havde også håbet på flere besøgende. Fremover må vi 
annoncere lidt bredere og måske også bredere forenings typer. 
Hvad gør vi fremover? – Prøver evt. at starte nyt koncept først i 2026 med afvikling 
1. kvartal 2027.  
Deltagelse i Frivillig Fredag, som afholdes samtidig med Kulturnatten i Haslev 
september 2025.  En idé er, at vi hertil (og til andre arrangementer) får anskaffet os 
bluser med Frivilligrådets logo.  
      
Punkt 8. Kommende møder  
Workshop den 6. maj om ny fritids- og folkeoplysningspolitik (Else og Susanne U 
deltager) 
Dialogmøde med PKU den 13. maj (Susanne & Susanne deltager)  
Henvendelse fra Hjerteforeningen om et kursus i meditation og åndedrætsøvelser, 
som vi måske kan være fælles om at arrangere. Frivilligrådet var positivt indstillet.  
 
Punkt 9. Evt.   
Intet. 
 
Punkt 10. Tid og sted for næste møde: 
 
Næste møde afholdes tirsdag 2/9-2025 kl. 14 - 16 i Huset 40, Hovedgaden 40,  
4654 Faxe Ladeplads. Susanne Ulk sørger for lokale. 
 

 

  
Refereret af Gitte Fabian 13/5 - 2025 


